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COMMISSION ÉLECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE 
___________ 

 
MACHINES À LAVER LE LINGE POUR USAGE DOMESTIQUE – 

MÉTHODES DE MESURE DE L'APTITUDE À LA FONCTION 
 
 

AVANT-PROPOS 
1) La Commission Electrotechnique Internationale (CEI) est une organisation mondiale de normalisation 

composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEI). La CEI a 
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation dans les 
domaines de l'électricité et de l'électronique. A cet effet, la CEI – entre autres activités – publie des Normes 
internationales, des Spécifications techniques, des Rapports techniques, des Spécifications accessibles au 
public (PAS) et des Guides (ci-après dénommés "Publication(s) de la CEI"). Leur élaboration est confiée à des 
comités d'études, aux travaux desquels tout Comité national intéressé par le sujet traité peut participer. Les 
organisations internationales, gouvernementales et non gouvernementales, en liaison avec la CEI, participent 
également aux travaux. La CEI collabore étroitement avec l'Organisation Internationale de Normalisation (ISO), 
selon des conditions fixées par accord entre les deux organisations. 

2) Les décisions ou accords officiels de la CEI concernant les questions techniques représentent, dans la mesure 
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, étant donné que les Comités nationaux de la CEI 
intéressés sont représentés dans chaque comité d’études. 

3) Les Publications de la CEI se présentent sous la forme de recommandations internationales et sont agréées 
comme telles par les Comités nationaux de la CEI. Tous les efforts raisonnables sont entrepris afin que la CEI 
s'assure de l'exactitude du contenu technique de ses publications; la CEI ne peut pas être tenue responsable 
de l'éventuelle mauvaise utilisation ou interprétation qui en est faite par un quelconque utilisateur final. 

4) Dans le but d'encourager l'uniformité internationale, les Comités nationaux de la CEI s'engagent, dans toute la 
mesure possible, à appliquer de façon transparente les Publications de la CEI dans leurs publications 
nationales et régionales. Toutes divergences entre toutes Publications de la CEI et toutes publications 
nationales ou régionales correspondantes doivent être indiquées en termes clairs dans ces dernières. 

5) La CEI n’a prévu aucune procédure de marquage valant indication d’approbation et n'engage pas sa 
responsabilité pour les équipements déclarés conformes à une de ses Publications. 

6) Tous les utilisateurs doivent s'assurer qu'ils sont en possession de la dernière édition de cette publication. 

7) Aucune responsabilité ne doit être imputée à la CEI, à ses administrateurs, employés, auxiliaires ou 
mandataires, y compris ses experts particuliers et les membres de ses comités d'études et des Comités 
nationaux de la CEI, pour tout préjudice causé en cas de dommages corporels et matériels, ou de tout autre 
dommage de quelque nature que ce soit, directe ou indirecte, ou pour supporter les coûts (y compris les frais 
de justice) et les dépenses découlant de la publication ou de l'utilisation de cette Publication de la CEI ou de 
toute autre Publication de la CEI, ou au crédit qui lui est accordé. 

8) L'attention est attirée sur les références normatives citées dans cette publication. L'utilisation de publications 
référencées est obligatoire pour une application correcte de la présente publication.  

9) L’attention est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Publication de la CEI peuvent faire 
l’objet de droits de propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEI ne saurait être tenue pour 
responsable de ne pas avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence. 

La Norme internationale CEI 60456 a été établie par le sous-comité 59D: Appareils de 
lavage du linge, du comité d'études 59 de la CEI: Aptitude à la fonction des appareils 
électrodomestiques. 

Cette quatrième édition annule et remplace la troisième édition parue en 1998 et constitue 
une révision technique. 

Le texte anglais de cette norme est issu des documents 59D/239/FDIS et 59D/246/RVD. Le 
rapport de vote 59D/246/RVD donne toute information sur le vote ayant abouti à l’approbation 
de cette norme. 

La version française de cette norme n’a pas été soumise au vote. 

L'expérience de l'utilisation de la CEI 60456, troisième édition, ainsi que quelques conditions 
d'essai révisées et une charge de base commune avec la CEI 61121 constituent les raisons 
qui ont conduit à l'élaboration de la présente quatrième édition. 
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION 
___________ 

 
CLOTHES WASHING MACHINES FOR HOUSEHOLD USE – 

METHODS FOR MEASURING THE PERFORMANCE 
 
 
 

FOREWORD 
1) The International Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organization for standardization comprising 

all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of IEC is to promote 
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fields. To 
this end and in addition to other activities, IEC publishes International Standards, Technical Specifications, 
Technical Reports, Publicly Available Specifications (PAS) and Guides (hereafter referred to as “IEC 
Publication(s)”). Their preparation is entrusted to technical committees; any IEC National Committee interested 
in the subject dealt with may participate in this preparatory work. International, governmental and non-
governmental organizations liaising with the IEC also participate in this preparation. IEC collaborates closely 
with the International Organization for Standardization (ISO) in accordance with conditions determined by 
agreement between the two organizations. 

2) The formal decisions or agreements of IEC on technical matters express, as nearly as possible, an international 
consensus of opinion on the relevant subjects since each technical committee has representation from all 
interested IEC National Committees.  

3) IEC Publications have the form of recommendations for international use and are accepted by IEC National 
Committees in that sense. While all reasonable efforts are made to ensure that the technical content of IEC 
Publications is accurate, IEC cannot be held responsible for the way in which they are used or for any 
misinterpretation by any end user. 

4) In order to promote international uniformity, IEC National Committees undertake to apply IEC Publications 
transparently to the maximum extent possible in their national and regional publications. Any divergence 
between any IEC Publication and the corresponding national or regional publication shall be clearly indicated in 
the latter. 

5) IEC provides no marking procedure to indicate its approval and cannot be rendered responsible for any 
equipment declared to be in conformity with an IEC Publication. 

6) All users should ensure that they have the latest edition of this publication. 

7) No liability shall attach to IEC or its directors, employees, servants or agents including individual experts and 
members of its technical committees and IEC National Committees for any personal injury, property damage or 
other damage of any nature whatsoever, whether direct or indirect, or for costs (including legal fees) and 
expenses arising out of the publication, use of, or reliance upon, this IEC Publication or any other IEC 
Publications.  

8) Attention is drawn to the Normative references cited in this publication. Use of the referenced publications is 
indispensable for the correct application of this publication. 

9) Attention is drawn to the possibility that some of the elements of this IEC Publication may be the subject of 
patent rights. IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights. 

International Standard IEC 60456 has been prepared by subcommittee 59D: Home laundry 
appliances, of IEC technical committee 59: Performance of household electrical appliances. 

This fourth edition cancels and replaces the third edition published in 1998 and constitutes 
a technical revision. 

The text of this standard is based on the following documents: 

FDIS Report on voting 

59D/239/FDIS 59D/246/RVD 

 
Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on 
voting indicated in the above table. 

Experience with the use of the third edition of IEC 60456, together with some revised test 
conditions and a common base load with IEC 61121 are the reasons for this fourth edition. 
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Les principales modifications par rapport à la troisième édition, significatives sur le plan 
technique, sont énumérées ci-dessous. 

1) Reproductibilité et répétabilité des résultats des essais: 
– cet aspect a été amélioré en spécifiant les limites de tolérance pour l'instrumentation, 

les charges de base et les détergents; 
– l'instrumentation de mesure du facteur de réflectance optique a été spécifiée.  

2) Charges: 
– les spécifications des charges de base pour le coton et les textiles à entretien facile 

ont été révisées pour inclure les matériaux d'essai adaptés qui sont actuellement 
disponibles sur le marché. Les trois charges sont désignées « charges de base pour 
le coton », « charges de base pour les textiles à entretien facile » et « charges de 
base pour les textiles en polyester »; 

– les tolérances pour les dimensions et la masse par unité de surface des matériaux de 
la charge de base ont été modifiées; 

– la procédure et les conditions de prétraitement, de normalisation et de condition-
nement sont définies de manière plus précise. 

3) Machine à laver de référence: 
– la quantité d'eau peut être réglée et contrôlée de manière plus précise par un 

débitmètre spécial, qui est disponible chez le fournisseur de la machine à laver de 
référence. 

4) Autres modifications: 
– la composition du détergent de référence a changé. Le détergent est désigné par 

«A*»; 
– la formule de correction de la consommation en eau chaude et en eau froide a été 

modifiée; 
– les spécifications des échantillons pour les mesures de rétrécissement ont été 

révisées et la procédure de mesure a été légèrement modifiée; 

– la température ambiante doit être de (23 ± 2) °C. 
5) Méthodes à l'étude: 

– calcul de l'incertitude des essais des machines à laver le linge pour usage 
domestique; 

– spécifications pour une nouvelle machine à laver de référence et de nouveaux 
programmes de référence; 

– procédure d'essai pour les programmes de lavage de la laine, y compris la mesure du 
rétrécissement; 

– essai de l'aptitude au rinçage; 
– méthode de mesure du volume du tambour. 

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2. 

Dans la présente norme, les caractères d’imprimerie suivants sont utilisés: 

– modalités d'essais: caractères italiques; 
– notes: petits caractères romains; 

– autre texte: caractères romains 
– les mots en caractères gras sont définis à l'Article 3. 
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This edition includes the following significant technical changes from the previous edition. 

1) Reproducibility and repeatability of the test results: 
– these have been improved by specifying tolerance limits for instrumentation, base 

loads and detergents; 
– instrumentation of measuring optical reflectance has been specified.  

2) Loads: 
– the specifications of cotton and easy-care base load have been revised to include 

suitable test materials which are currently available on the market. The three loads are 
named “cotton base load”, “easy-care textile base load” and “polyester textile base 
load”; 

– tolerances for size and mass per unit area of base load materials have been changed; 

– procedures and conditions for pre-treatment, normalization and conditioning are 
defined more precisely. 

3) Reference washing machine: 

– the water quantity can be adjusted and controlled more precisely by a special flow-
meter, which is available from the supplier of the reference washing machine. 

4) Other changes: 
– the composition of the reference detergent has changed; the detergent is named A*; 
– the formula for the correction of consumption for hot and cold water has been 

modified; 
– specifications of wool shrinkage specimens have been included;  

– ambient temperature shall be (23 ± 2) °C. 
5) Methods under consideration: 

– calculation of uncertainty in testing household washing machines;  
– specifications for a new reference washing machine and programmes; 
– procedure for test of wool wash programmes, including shrinkage measurement; 
– rinsing performance test; 
– method of measurement of the drum volume. 

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2. 

In this standard, the following print types are used: 

– test specifications: in italic type; 
– notes: in small roman type; 

– other text: in roman type. 
– words in bold in the text are defined in Clause 3. 
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Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2006-05. 
A cette date, la publication sera 
• reconduite; 
• supprimée; 
• remplacée par une édition révisée, ou 
• amendée. 

Le contenu du corrigendum de septembre 2005 a été pris en considération dans cet 
exemplaire. 
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The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until 
2006-05. At this date, the publication will be  

• reconfirmed; 
• withdrawn; 
• replaced by a revised edition, or 
• amended. 

The contents of the corrigendum of September 2005 have been included in this copy. 
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MACHINES À LAVER LE LINGE POUR USAGE DOMESTIQUE – 
MÉTHODES DE MESURE DE L'APTITUDE À LA FONCTION 

 
 
 

1 Domaine d’application et objet 

La présente Norme internationale traite des méthodes de mesure de l'aptitude à la fonction 
des machines à laver le linge à usage domestique, avec ou sans dispositif de chauffage et 
alimentées en eau froide et/ou en eau chaude. Elle traite également des appareils à essorer 
le linge par la force centrifuge. De même, elle est applicable aux appareils destinés à laver et 
sécher le linge (appelés machines lavantes-séchantes) pour ce qui concerne leur 
performance de lavage. 

L’objet de cette norme est d’établir et de définir les caractéristiques principales d’aptitude à la 
fonction des machines à laver électriques à usage domestique et de décrire les méthodes 
normalisées de mesure de ces caractéristiques. 

Cette norme ne traite ni des règles de sécurité ni des prescriptions relatives à l'aptitude 
à la fonction. 

NOTE 1 Cette norme s'applique également aux machines à laver à usage collectif dans les immeubles ou les 
laveries automatiques, mais les machines à laver des blanchisseries ne font pas partie de son domaine 
d'application. 

NOTE 2 Même si la présente norme inclut des prescriptions d'essai pour tous les types de machines à laver, il 
n'y a eu, à ce jour, qu'un nombre limité d'essais et d'évaluations pour vérifier la conformité à cette norme sur des 
machines à laver autres que les machines à laver à tambour horizontal. 

2 Références normatives 

Les documents de référence suivants sont indispensables pour l'application du présent 
document. Pour les références datées, seule l'édition citée s'applique. Pour les références 
non datées, la dernière édition du document de référence s'applique (y compris les éventuels 
amendements). 

CEI 60734, Appareils électrodomestiques – Aptitude à la fonction – Eau dure pour les essais 

CEI 62053-21, Equipement de comptage de l’électricité (c.a.) – Prescriptions particulières – 
Partie 21 : Compteurs statiques d’énergie active (classes 1 et 2) 

ISO 2060, Textiles – Fils sur enroulements – Détermination de la masse linéique (masse par 
unité de longueur) par la méthode de l'écheveau 

ISO 2061, Textiles – Détermination de la torsion des fils – Méthode par comptage direct  

ISO 3801, Textiles – Tissus – Détermination de la masse par unité de longueur et de la 
masse par unité de surface 

ISO 7211-2, Textiles – Tissus – Construction – Méthodes d'analyse – Partie 2: Détermination 
du nombre de fils par unité de longueur 

EN 12127, Textiles – Etoffes – Détermination de la masse surfacique sur de petits 
échantillons 
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CLOTHES WASHING MACHINES FOR HOUSEHOLD USE – 
METHODS FOR MEASURING THE PERFORMANCE 

 
 
 

1 Scope 

This International Standard deals with methods for measuring the performance of clothes 
washing machines for household use, with or without heating devices and for cold and/or hot 
water supply. It also deals with appliances for water extraction by centrifugal force and is 
applicable to appliances for both washing and drying textiles (called washer-dryers) with 
respect to their washing performance.  

The object is to state and define the principal performance characteristics of household 
electric washing machines and spin extractors and to describe the standard methods for 
measuring these characteristics. 

This standard is concerned neither with safety nor with performance requirements. 

NOTE 1 This standard applies also to washing machines for communal use in blocks of flats or in launderettes, 
but washing machines for commercial laundries are not included. 

NOTE 2 While this standard includes testing requirements for all types of washing machines, to date there has 
been only limited testing and evaluation of other than horizontal drum washing machines to this standard. 

2 Normative references 

The following referenced documents are indispensable for the application of this document. 
For dated references, only the edition cited applies. For undated references, the latest edition 
of the referenced document (including any amendments) applies. 

IEC 60734, Household electrical appliances – Performance – Hard water for testing  

IEC 62053-21, Electricity metering equipment (a.c.) – Particular requirements – Part 21: Static 
meters for active energy (classes 1 and 2) 

ISO 2060, Textiles – Yarn from packages – Determination of linear density (mass per unit 
length) by the skein method  

ISO 2061, Textiles – Determination of twist in yarns – Direct counting method 

ISO 3801, Textiles – Woven fabrics – Determination of mass per unit length and mass per unit 
area  

ISO 7211-2, Textiles – Woven fabrics – Construction – Methods of analysis – Part 2: 
Determination of number of threads per unit length  

EN 12127, Textiles – Fabrics – Determination of mass per unit area using small samples 




